

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

Budapest IV. megyeházter 9. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény küldendő. — A külföldiek csak birtokosok fogadjanak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben küldetnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest IV. megyeházter 9. sz. Vodianer F. nyomdájában.

Előfizetési díj: Vitékre postán vagy helyben hához...

Előfizetési feltételek az EGYETÉRTÉS politikai és közgazdasági napilapra.

Egész évre 20 frt. — kr. Fél évre 10 frt. — kr.

Az előfizetési pénz és utalványok az „Egyetértés” kiadó hivatalának Wodianer nyomdájában küldendők.

Ígéret és való. (Megtakarítások.) VIII.

Azon eszközök és tényezők között, melyekkel Széll Kálmán államháztartásunkat rendezhetni hiszi, első helyen az állami kiadások megszorítását említi.

Ezután még 1873-ban, midőn a magyar állam pénzügyeinek zültsága egész mérvben felismertett, lehetett volna teljes meggyőződésünk szerint, az államháztartásban megzavarot egységre állítani.

Az 1875-ik évi költségvetés átvizsgálásával és megállapításával megbizott pénzügyi bizottság volt az első, mely a költségvetésben komoly megtakarításokat hozott javaslatba.

Az 1875-ik évi költségvetés átvizsgálásával és megállapításával megbizott pénzügyi bizottság volt az első, melyben hosszas küzdelem után sikerült kivívni azt, hogy annak alkotásában az ellenzék tagjai a bizottság egy harmadát képezték.

A deákpartii kormányok folytonosan kerültek és ellenézték az ellenzék tagjainak a pénzügyi bizottságba való kellő számban részvételét.

Nem szükség hosszasan bizonyítanunk, hogy ha a pénzügyi bizottság az uton marad, és ezen szellemben fogott volna működni az az évi költségvetés megállapításánál is, a már elért eredmények jelentékenyen fokozhatók lettek volna.

Amde a múlt év óta az ország nagy változások ment keresztül. Az ellenzék nagyobb részét képező Tisza-párt egyesült és fusionálta a Deákparttal elvtagadás árán is, csak azért, hogy az ily természetellenes confusióból egy párt alakul, mely magát a szabadelvű pártjának nevezte.

Ki kétkelhető volt, hogy ily előzmények után a képviselők szakközösségei, a szabadelvű kormány kezdeményezésére, mind úgy fognak alakulni, hogy azokban a legteljesebb ellenőrség legyen gyakorolható.

Lári-fári, Kálmán urknál a szabadelvűségnek más értelme van. Tisza Kálmán és Széll Kálmán urak sokaltal nem csak azt, hogy a pénzügyi bizottság 15 tagjának egy harmadát...

az ellenzékbeli választások, hanem sokaltal még azt is, a mi mellett a Deákpartján országgyűlésnek tagot engedélyezni az ellenzéknek már a közszeméremmel szemben sem mertek, fölemelték a bizottsági tagok számát 21-re és ehhez hasonló bizottságban engedték a két ellenzéki árnyalatnak együtt három helyet egy, hogy a jelen pénzügyi bizottság az ellenzék csak 1/2 részét képezi, míg a Deákpartii bizottságoknak egy ötöd részét képezte.

Ha a Deákpartii kormányzat alatt az egy ötöd részben ellenzéki pénzügyi bizottságok által gyakorolt ellenőrzés mellett az ország vagyona eltkoztatott, hitele elrontott és a tönkretjás órvényének szelére sodortatván maga állami létele kétséssé tette, mit várhatni most, midőn a pénzügyi bizottság ellenőrzése egy ötödön 1/2-re szállítottat le.

De mi ez uttal nem a pénzügyi bizottságok működését, hanem Széll Kálmán urnak a szabadelvű kormány pénzügyminiszterének pénzügyi politikáját bíráljuk. Lássuk tehát, mit tett Széll Kálmán ur a megtakarítások terén. És miután az államháztartás rendezésének általa felsorolt négy eszköz és tényező háromát illetően, mit sem volt képes felmutatni szeptember 19-iki beszédének s pénzügyi programjának súlypontját a megtakarításokra fektette, s míg a többi tényezők az eszközökre vonatkozólag az eredményeket csak a jövőre ígérte, a megtakarítások terén szerte a kormány elemét már azon határoktól, melyeknél tullemini 1876-ban egy vonallal sem lehet. Szerinte „nincs tétele a költségvetésnek, mely a legszigorubb vizsgálatot a takarékoság szempontjából nem állotta volna ki.” Szerinte a kiadások redukcióját a lehetőség legszélsőbb határáig viték Széll Kálmán szerint a megtakarítások terén az 1875-iki évben tett törléseknek tullemini nem volt könnyű feladat, azokat fenntartani nagy gondot ad az adminisztrációnak, továbbhi megtakarításokat tenni csak erőfeszítéssel és gyökeres intézkedések által vált lehetségessé.

„A központi igazgatásnál megtakarítottak összesen tisztán mintegy 135 ezer forintot. Ez magában véve nézetünk szerint távolról sem elegendő ugyan; még ha egészen valósg volna is. De hogy mennyire az, lássuk közelebbről. Mellőzván a miniszter által a többi miniszteriumoknál csak sommasan megemlített megtakarítások elemzését és bírálatát, térjünk át Széll Kálmánnak saját tárczájára, mely hasonlítottat a legfontosabb és a melynek körében tett megtakarításokra nézve Széll Kálmán leginkább becsatkozott részletekre, s melyet egy mutat be mint saját művét és mint saját felelősségével járó intézkedést. „A pénzügyminiszterumnél, illetőleg saját tárczámnál mondja Széll Kálmán nincs szót, nincs tétel, mely a legszigorubb takarékoság próbáját ki nem állotta volna.”

„A központi igazgatásnál részben mélyre ható reformok által, 154,146 forinttal szállítottam le a kiadásokat, a melyből a tiszta megtakarítás mintegy 70,000 forintot tesz a múlt évben eszközöltött törléseknek felül. Ez utóbbi tétel említése felesleges volt, mert hisz az természetesen, ami a múlt évben történt, mások által az nem a jelen év eredménye és nem a jelen pénzügyi miniszter érdeme. Ezt csak azért emlitjük meg mindjárt itt; mert Széll Kálmán szereti az ez évi eredményt a múlt évekkal hasonlítani össze, holott a kérdés mostan csak az, hogy mi takarított meg az 1876-ik évi költségvetésből. De lássuk magát a megtakarítást.

Részben mélyreható reformok által szállítottam le 154,146 frttal a központi igazgatás kiadásait. Ebből 20844 forintot az osztrák kormány fizet a részére beváltott dohányszó központi költségeinek fedezésére. Ez tehát sem mélyreható reform, se nem megtakarítás, de még csak nem is kiadás. Ez csak átfutó tétel, melyet ily említésbe sem kellett volna hozni, mert ugyanazon összegnek kellvén a bevételbe is felvétné, az a költségvetés tételeit semmiben nem változtatja. Es minden este nem a magyar kormány, hanem az osztrák kormány kiadásait képezi. Ezt tehát a fenébi összegből levonván, marad 133,302 forint, a melyből Széll Kálmán mélyreható reformok által leszállította a központi igazgatás költségeit. Ha ezen leszállítást elemezzük, azt találjuk, hogy ebből az orszolán rész, vagy is 98,090 forint a számvétségénél tett leszállításra esik. Es ez ha istentől van, valóban jelentékeny megtakarítást képez a szolgálata ezen ágánál. Am de mikéll áll a dolog a világában? Széll Kálmán a pénzügyminiszteriumban levő számvétségénél a múlt évben volt 256 számtintett 190-re szállította le azaz 66-tal kevesebbet, és ebből a fentebb említett...

helyreható reform utján, decentralizálta és a miniszterium más osztályába osztotta be. Ha ez egyszerűen így volna, ez még nem képezne megtakarítást; mert hisz akár a központi igazgatás czime alatt, akár a pénzügyi igazgatások, jószágigazgatóságok vagy bányászat címén adatik ki a pénz, az az eredményre nézve mindegy, ez mindig csak kiadás, mely egyenlően terheli az országot.

De itt a dolog nem úgy áll. A központi apasztatott a számtintestek állományá 66-tal, ellenben emelkedett a pénzügyigazgatóságoknál 62-vel, hol a költség ez oknál fogva 63 ezer 400 forinttal emelkedett. Azonfelül, az államjóságok igazgatóságánál a mélyreható reformok utján a központi ide áttett számvétség folytán a kiadások 68 ezer forinttal emelkedtek. Es a bányászattal ugyanezen mélyreható reform által a számvétség költségéi a múlt évhez képest 43 ezer 205 forinttal emelkedtek. A számvétség leszállítása a központi tehát, mely ott 98 ezer forint megtakarítást eredményezett, az említett három czimben az ez évi kiadásokat 174605 frttal szaporította. Tehát 76 ezer 515 frttal emelte a helyett, hogy apasztotta volna.

Ilyenek Széll Kálmán ur mélyreható reformjai és ilyen a központi igazgatásnál 154,146 forint költség leszállításra és 70 ezer forint tiszta megtakarításra tett nagy megtakarítási humbog!

De lássuk a pénzügyminiszteriumban eszközölt mint nagymérvű megtakarításokat és a mennyire a kezünkben levő költségvetésből lehet, vegyük bírálat alá azoknak valódi horderejét a jövő számban. Simonyi Ernő.

A függetlenségük kör ma, kedden délután 4 órakor értekeztetart.

A három királyok napján lefolyt alkudozások képezik még most is a magyar és osztrák sajtóban a tárgyalási anyagot. A hivatalos kommuniké, melyet bécsi táviratunk vasárnap szóról szóra közölt, dononai kértelmentéssel szót a fontos ügyről.

A „Kelet Népe” szintén hoz egy bécsi táviratot, melyben biztos értesüléseket állítunk, hogy a pesti tárgyalások eredménye a közös vámterület fenntartása.

Megvalljuk, hogy mi meddőnek és feleslegesnek tartjuk a vitatkozást e kérdés fölött, miután több ízben kijelentettük ismételve is, még a tárgyalások megkezdése előtt, hogy a közös vámterület tovább fenntartása már a tárcaavallással által kormányzás föltételé is így bevezett tényes vált.

A tárgyalásoknak ily irányú eredménye fölött tehát nem volt semmi kétásgúnk a félhivatalos és hivatalos nyilatkozatok bármiféle alaku iránygyakorlatával szemben sem. A „Pesti Napló” híre nem volt leleplezés, csak egy rég eldöntött ténynek a tárgyalások alkalmából való föllelevezése. Tagadhatlan, hogy a kormányra az ily hír mindig rossz jör, s így nagyon érthető a sietség, melylyel a félhivatalos tollak utját igyekeznek vágni a Tisza ur kommentésére rossz világot vető körülmények napfényre hozásának. A titok az ö elemek, ennek sötétjében bátrabban és biztosabban lehet megbuktatni Magyarország közgazdaságát.

Ugyane tárgyban a „Pesti Napló” mai esté lapja érdekes közleményt hoz. Midőn adjuk mi is e közleményt, lehetetlen hallgatással mellőznünk, hogy a fogyasztási adók kérdésének elodázása a quota tárgyalások alkalmára, oly iszonyúmerenylet volna a magyar érdekek ellen, minőt a gabnavámoktól eltérő és a közös vámterület alapján álló Tisza Kálmánról sem merünk föltenni, bárha tettei után még erre is feljogosít.

totalen a meggyezés abban, hogy a fogyasztási adó körül elszámoltatás kérdése a quota tárgyalásokra halasztassák. A vámtételekben fennfornak még differenciák, de ezek nem lényegessék. A bankkérdesben osztrák részről hosszas viták után, bizonyos hajlandóság nyílt az osztrák-bankok iránt; e kérdés különben érdemlegesen Bécsben fog tárgyalatni.

A király jövő esütörtökön azaz január 13-án 10 órakor a budai kir. várakban kihallgatást fog adni. — Előjegyzések a mondott napig a kabineti irodában eszközöltetnek.

A bizalmi komédia. (=) Tisza Kálmánnak bizalmi feliratot nyújtott át a fővárosból, egy küldöttésg. Hogy a miniszterelnök ur jó lélekkel szurocsolt a liqueurgyáros által nehány mészédes phrasisban átadott bizalmi szeszt, az gusztsu dolga teljesen. A főváros polgárai nem irigylük ő excellenciájától az élvezetet, még ha tudják is, hogy a szesziparra nem valami szép jövő vár az osztrák érdekeket ápolgató közös vámtérelleti baktertség aegisse alatt.

Miért is irigyelnek, avagy boszankodnak nehány összefogdosott toladók bizalmi ömlengésen, midőn tudják, hogy Tisza Kálmán a személyenyésztés embere, ki egyszer Bakesit kldli az egyetemre mondvascsinált fákllyászene rendezésére nehány járdataposó jogász és nehány utcázn toborzott ismeretlen foglalkozású egyéniség társaságában, máskor meg előcsipet a rendörség által a külvárosi zugcsapszékében czimeres nemességéről álmodozó jámbor nyársopolgárok, hadd dicsérjék agyba-főbe azon egy ember, a kinek úgy látszik többé nincs semmi szégyene, ha arról van szó, hogy komédiát játsza az ország színe előtt ön-maga körül nehány kétesbecsű statistával.

Hát odáj jutott Magyarországon népszerű ellenzéki vezére, hogy ily csufondároskodásnak is szégyenletes jelenetet inscenirozzon a miniszterelnöki palota elfogadó térémben a seprű után felszedett ceflyed emberrel. Oh! tisztelt nagyraltók hazafi, bizalmat az eljátszott országos érdekek, és megconkitott önkormányzat kiengyelítésére nem forcirozhat ki, de még nem is maskirozhat nehány ember, a kik között Mécszáros Károly a „Ludas Matyi” szerkesztője lesz alkalmatlan a legtekintélyesebb fővárosi polgár: hanem igenis arra nagyon alkalmas e nehány ember, hogy nevétségessé sőt megvetétté tegye azon minisztert, ki így koldul össze száz szavazatot maga mellett a közvélemény ellenében.

Csunyán elkophatott ő excellentiájának a népszerűség, hogy nem restel nehány hivatalos szugalmazásra és hivatalos ösztökélésre előkerített ismeretlen egyéniség soraiban lealzkodni aristocraticus fölfogásával. Ha ez így megy, legközelebb megrjúk bizonyára, hogy nehány hordárt fog ő miniszterelnöksége színházi modorban fővárosi polgárrá avatni illő honorariumot, s egy mint a közkereseti társaságok részvényes gyűlésinél szokás, Strohmankok által szerzi meg magának a bizalmi szavazatot, melyre úgy látszik öszintén és öntudatosan sehol sem vállalkoznak többé tisztességes polgárok, melylyel tudják, mennyire kicsinyölő álláspontot foglal el az ország közgazdasági érdekeinek feladásával kormányra lépő büszkeség és telhetetlen ambíció az ipar és kereskedelem embereivel szemköz.

Avagy szavazhat-e józan észsel városi polgár bizalmat annak a kormányfőrúnak, a ki a leg-hamisaból állokodásokkal a földmivelők osztály érdekeit szölítja harcra az iparos elemmel szemköz, de a ki midőn cserben hagyja és intézkedéseivel megkárosítja valamennyit, a legkonokabb rosszakarral töri össze a közepesztályi igazi érdekeit és jogait. Hanem hát akad mégis nehány léhőtű, a kik úgy látszik a polgári állás egyszerűségét és öszinteségét félre dobják, hogy a kolompokok számára megszerezze az az arany gyapjú, mely kereszt és czimer alakjában inselkek romlott szívköbén és megbomlott eszökben.

Am ha talán nekik sem volt egyéb céljuk, mint bizonyos irányú machiavellissmussal kaszkált tenni a nagy olasz államútodos magyar karrikturáját, úgy legyenek általunk üdvözölve, mert az eszököt jól választották meg, takarosabban csuflú nem tettehük volna ez idő szerint, mint az által, hogy vállalkoztak, a mire följelöltást vetek felülről.

Soha ennel csufosabb bizalmi komédiát nem produkált kormány. Mintha csak készakarra igyekezett volna bemutatni a világunk, mennyire nem kell itt a fővárosban bizalomnak senkinek, mégha csöditük is hivatalos buzgalommal a küldöttésgésg hasonló szegény tártarokat.

Iletékes körökben, mint a „K. Népe” értesül, arról beszélnek, hogy Ráth Károly fővárosi főpolgármester állásáról lemondani szándékozik és hogy Tisza belügyér ur Ráth en szándékanak nem igen hajlandó akadályokat gördíteni utjába. — Tisza ur valószínűleg a főváros számára is reszeruban tart egy — valakit!

Sennyei Pál báró hosszabb gyöngékedés után ma jelent meg először a képviselőházban.

A közgazdasági bizottságról szóló törvényjavaslat átalános tárgyalásához még a következő képviselők vannak szótára följegyezve: A javaslat mellett: K. Kemény Gábor, Balogh Imre, Szivák Imre, Szentgyörgyi Odón, Pulszky Agost, Varday Gábor. A javaslat ellen: Ghebel Károly, Barnovics Sándor, Kállay Béni, Kállay Odón, Hedry Ernő, Semberly István, gr. Zichy Nándor.

A földadózshabályozási előmunkálathoz a névszerint a teellekkönyvek kiigazítása, mint hogy helyszelével vannak öszekötve, a hirtelen beállott tél következtében félbe szakadtak. Felhasznált emellegre ezen közbécsű idót a pénzügyminiszter, kifejezve a még hiányzó országos felügyelőket és erdöbecsű biztosokat, kiket azután tanácskozás végett a fővárosba összehívott azon czélból, hogy a jövőben mind nagyobb mérvben terjedő munkálatok körül eljáras megállapítások. A tanácskozásokat a n dr é e osztálytanácsos vezette és 8 napnál több időt vettek igénybe. A miniszter oda törekszik, hogy az előmunkálatok fevi június végéig befejezessenek.

Égető szükség — s óhajtuk mindnyájan — hogy hazánkban haladéktanulól oly intézet létesítsenek, mely a kisbírtokosokat a hitelérdeemeségükhez képest olcsó s könnyen visszafizethető kölcsönökkel lássa el. — Körömmel üdvözlünk tehát minden mozgalmat e téren s ugy azon röpiratnál is, mely ez ügy érdekében írva ma szerkesztőségünknek beküldött. A röpirat czimé: „A kisbírtok földhítel szervezése a kisbírtokosok országos földhitelegyesülete és az ezzel szövetségessé megzavarási előleg-ügyletek által.” Irta Kalkujár Gyula. Ajánljuk a művet az érdekeltek kiváló figyelmébe.

A magyar keleti vasut holland részvényesi érdekeinek óvása czéljából alakult bizottság meg feliratot intézte Széll Kálmán pénzügyminiszterhez:

Amszterdam 1876. jan. 4. A hírek, melyeket hírlapok utján vétkünk, azon vélelemre adnak okot, hogy a magyar kormány szándéka oda irányul, miszerint a keleti vasut részvényesit, kiknek nagy része fájdalom holland, bizonyos kiegyezési quótával végkielégítse, mely nem volna egyéb mint alaminza, minővel alkalmatlan kéregetőket szoktak odább eresztetni. — E szomlatul helyzet nyomása alatt legyen szabad nekünk, mint a holland részvényesek választott képviselőinek esetleni méltóságod előtt a benyomást, melyet ily eljárás hazánkban előidézne.

Midőn a magyar keleti vasut részvényei Hollandiában aláírásra bocsátottak, Magyarországi hitel- és jogviszonyait csak kevesen ismerték. Mindezzel találtak sokan, kik tökéletlen papírokkal helyezték; mert az igrt járadék egy ifju, előre terekvő állam garantiája alá helyezteték, mely állam képessége és szövetségese által, melylyel szabadággal visszahódította, a holland nemzet rokonszenvét teljesen megnyerte.

Hogy a kamatfizetés becsüzetése be fog következni, arra sokkal kevésbé gondoltak az aláírók, mint talán azok, kik nehány nap múlva a magyar járadékjegyeket aláírták, melyeket a Rothschild-consortium a piacra vinni szándékozik. De még kevésbé gyaníthatóak Hollandiában, hogy a keleti vasut részvényeinek tulajdonosi mindazon jog-sértések és erőszakoskodások aldozatai fognának kiszemelteni, mint a minökörö delegáltaknak az 1874. júliusi közgyűlésen alkalmuk volt meggyőződni és a melyek, miután közzette a kormány s a parlament is részt vettek benne, sok tekintetben megintatták a feltevéseket, melyek minden jogi állam lényegével elválaszthatatlan öszertekintend vélemeztek. A holland közönség, mely saját viszonyai következtében rég is idélezzük, hogy megtakarított föltérlet idegen sőt tengeren túl főkölő államok kötvényeibe is fektetni, a kamatok megnöveása és különféle katasztráfiák következtében jelentékeny veszteségeket szenvedett; de meg kell vallanuk, hogy még soha és sehol nem bántak velünk hasonló módon a hasonló igazgatások közt soha és sehol nem tettünk leverőbb tapasztalatokat. Azonban a jelen egészen rendkívüli eszt fenntartotta még bizalmunkat, mert nem kétkelhetettünk a fölött, hogy előbb utóbb oly kormány lép fel, mely jobb belátástól vezéreltetve végre elhatarozza magát ismét jóvátenni ama példátlan igaztalanságra, mely rajtunk elkövetettét, illetőleg a lehető legteljesebb kárpótlást fogja nyújtani a magyar keleti vasut részvényeseinek.

Méltóságos ur! Mi még most is tápláljuk e reményt, és mivel tudjuk, hogy a jelen magyar kormány komolyan törekszik a felnevo öszes pénzügyi bonyodalimokat rendezni s az állami pénzügyekben állandó rendet helyreállítani: föltételezzük, hogy a keleti vasut egy a jog és méltányosság elve szerint fog szabályoztatni. Ez alatt azt értjük, hogy a részvényeseknek, kik három év óta egy fillér kamatot sem kaptak és a kinek eddig mindenfélé igereget tettek a nélkül, hogy teljesítették volna, — oly kiegyezéses ajánlatint, mely jogos igényeiket teljes egészébe megratolhat. — Oly intézkedést, mely e követelménynek meg nem felel, el nem fogadhatunk.

Bécsi képviselőink által egy ízben már kijelentettük, hogy mi kések vagyunk kompromisszumra lépni, de a leghatarozottabban tiltakozunk, hogy ily ajánlat ellen, mely azt tettezne fel rólunk, hogy mi igaz uton szerzett és biztosított jogainkat feladjuk oly kárpótlásért, mely alig nehány forintot tesz többet a kamatoknál, melyeket három év óta tölünk elvontak.

Méltóságos ur! A köteleesség azok irányában, kiknek érdekeit képviseléstek magunkra vállaltuk megkövethet, hogy leplezetben öszintével adjunk kifejezést meggyőződségünkné, és a midőn ismételve a magas magyar kormány jog- és méltányossági érzetere appellálunk, fogadját stb. — A keleti vasut részvényeinek holland tulajdonosi érdekeinek óvásá alakult bizottság. Steinbacher S. F., Mulder W., Roelofs J. H., Kesper H. W., Berlin J.

A zágrábi cs. és kir. főhadparancsnökságok mint határvizdiki közigazgatási hatóságok, értekezésük szerint, a polári kormányzás alá még át

A budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1876. Január 10.

Gabonam	100 kilogr. ára	Érték-papírok	Zár-árfolyam	Érték-papírok	Zár-árfolyam	Érték-papírok	Zár-árfolyam	Érték-papírok	Zár-árfolyam	Érték-papírok	Zár-árfolyam	Érték-papírok	Zár-árfolyam
Buza búsnégyi	72-8	8.30-8.40	Állampapírok.	Pesti	40.50	Magyar jelátviteli bank	34.00	Pestelövési takarékp.	38.00	Geschwind-féle szeszgyár	218.	6% ált. föld. részvényt	89.50
" " " " 6	73-7	8.70-8.70	Magy. vasuti k. l. 120 frt	Hunnia	101.50	Kisbirtokosok földhitelint.	36.00	Általános budai polgári	38.00	Első magyar bányász	4900.	5 1/2% k. l. részvényt	87.50
" " " " 7	74-6	8.80-9.00	Gömrői államvasut. sz. l.	Kronos nyuzd. és életbizt.	73.	Sopronyi nyuzd. o. jel. h.	—	Malonok.	—	Gyapintó és bit. l. m.	123.00	Kassai keleti vasútv.	—
" " " " 8	75-5	9.30-9.50	Magyar sorsolási kölcsön	Unió	108.	Posonyi hitelbank	—	Árpád gőzmalom	65.	Salgótarjáni bány.	58.	Erdélyi vasútv. üzlet	—
" " " " 9	76-4	9.70-9.90	Magyar földh. köv.	Tiszai bizt. társulat	110.	Iparbank	—	Blum-féle gőzmalom	116.	Székelykőbány.	80.	Buda-pesti lánchíd	86.50
" " " " 10	77-3	10.10-10.30	Ugyanosa sorsol. társad. 1887	—	—	—	—	Concordia gőzmalom	151.	Soda- és vegyesüzlet	116.	Dora-misk. gőzmalom 6%	—
" " " " 11	78-2	10.40-10.50	Tam. bizt. földm.	—	—	—	—	Erzsébet gőzmalom	121.	Szodium- és esszenciagyár	165.	Buda-pesti gőzmalom	182.
" " " " 12	79-1	10.50-11.00	Sors. záradékkal 1869	—	—	—	—	Király gőzmalom	105.00	Szees l. magy.	150.	Pannónia gőzmalom	—
" " " " 13	80-0	11.00-11.10	Horv. Szlav. földh. köv.	—	—	—	—	Luisa gőzmalom	269.	Közép- s. tegla. (Drasche) gyár	95.	Egyesült magy. gőzh. társ.	—
" " " " 14	81-9	11.20-11.30	Erdélyi földm. köv.	—	—	—	—	Post-budai kőművesbank	768.	Magyar ált. kőszeggyár	100.	—	—
" " " " 15	82-8	11.30-11.40	Erd. erdőgazd. k. l. 100 frt.	—	—	—	—	Budai kereskedelmi bank	146.	Alt. waggon-köcs. társ.	100.	—	—
" " " " 16	83-7	11.40-11.50	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	Pesti kereskedelmi bank	768.	Alagut	52.	—	—
" " " " 17	84-6	11.50-12.00	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	Pesti iparbank	920.	Zarzetky-féle gyufagyár	—	—	—
" " " " 18	85-5	12.00-12.10	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	Post-budai kőművesbank	768.	Sz. Enkl. téglagyár	80.	—	—
" " " " 19	86-4	12.10-12.20	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	Pesti egyetli bank	50.	Buda-Pesti téglagyárt.	43.	—	—
" " " " 20	87-3	12.20-12.30	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	Debreceni keresk. bank	—	Buda-ujlaki tégl. s. mészgy.	45.	—	—
" " " " 21	88-2	12.30-12.40	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	Deli vasútársulat	56.	Köbányai tégl. társ.	50.	—	—
" " " " 22	89-1	12.40-12.50	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	Budai gőzszikló	—	—	—	—	—
" " " " 23	90-0	12.50-13.00	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
" " " " 24	91-9	13.00-13.10	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
" " " " 25	92-8	13.10-13.20	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
" " " " 26	93-7	13.20-13.30	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
" " " " 27	94-6	13.30-13.40	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
" " " " 28	95-5	13.40-13.50	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
" " " " 29	96-4	13.50-14.00	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
" " " " 30	97-3	14.00-14.10	Unif. államad. 5% papír.	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—

KÖZLEKEDÉS.

Gyorsvonatok	Magyar királyi államvasutak	Dél-vasúttársaság	Tiszavédeki vasútv. v.	Első erdővid. vasútv. v.	Barcs indulás
Budapest indulás 7.50 reggel	Budapest indulás 2.45 délután	Budapest indulás 7.15 reg.	Budapest indulás 7.30 reggel	Arad indulás 1.20 reggel	Mohács érkeés 12.30 délután
Bécs érkeés 2.22 délután	Oravica érkeés 5.57 délután	Zágráb indulás 8.05 délután	Debrecen indulás 3.51 délután	Gyulafehérvár érkeés 4.51 délután	Magyar nyugati vasut.
Bécs indulás 3.15 délután	Tüskegyer ind. 1.45 délután	Zakany érkeés 8.25 este	Kassa érkeés 11.52 éjjel	Gyulafehérvár indulás 10.10 délután	Székesfehérvár ind. 9.37 reggel
Budapest érkeés 10.05 este	Súrany érkeés 2.15 délután	Károlyváros indulás 12.20 délután	Debrecen indulás 12.42 délután	Arad érkeés 8.02 este	Grács ind. 6.40 reg. 9.37 d. e. 7.57 d. e.
	Budapest érkeés 10.05 este	Fiume érkeés 9.25 este	Budapest érkeés 9.31 este	Piski ind. 3.01 délután	Székesfehérvár ér. 5.40 d. e. 3.18 éjjel.
		Károlyváros érkeés 2.25 délután	P. Ladány indulás 2.35 délután	Petrovcsenyi ér. 7.23 est.	Kiucell indulás 11.56 délután
			Nagyvárad érkeés 4.27	A magyar keleti vasut.	Szombathely érkeés 11.26 délután
			Nagyvárad indulás 11.22 délután	Nagyvárad indulás 5.07 délután	Szombathely indulás 12.58 délután
			Debrecen indulás 1.43 délután	Brassó érkeés 1.30 délután	Kis-Czell érkeés 3.48 délután
			Budapest indulás 7.30 reggel	Közeledik csak hűtő és csatornák.	Kis-Czell indulás 2.44 délután
			Arad indulás 3.56 délután	Brassó indulás 2.10 délután	Győr érkeés 9.23 délután
			Temesvár érkeés 5.48 este	Közeledik csak hűtő és csatornák.	Kassa indulás 5.50 reggel
			Temesvár indulás 10.17 délután	Nagyvárad érkeés 10.55 délután	Szombathely ind. 11.56 d. e.
			Arad indulás 12.30 délután	Köcsárd indulás 3.20 reggel	Grács indulás 9.53 d. e.
			Budapest érkeés 8.31 este	M. Vasarhelyi indulás 10.05 éjjel.	Szombathely ér. 4.47 d. e.
				M. Vasarhelyi indulás 10.05 éjjel.	Győr indulás 9.9 reg. 4.46 délután
				Köcsárd érkeés 12.26 éjjel.	Kis-Czell ind. 2.44 délután
				Nagyasszony érkeés 9.05 reggel	Kis-Czell indulás 2.44 délután
				Közeledik csak hűtő és csatornák.	Győr érkeés 9.23 délután
				Nagy-Szeben indulás 5.40 délután	Kis-Czell indulás 2.44 délután
				Kis-Kapus érkeés 7.50 este	Győr indulás 9.23 délután
				Közeledik csak aerdán és szombaton.	Kassa indulás 5.50 reggel
				Tóvis indulás 9.05 délután	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Óderberg ind. 8.45 d. e. 12.26 éjjel	Kassa indulás 5.50 reggel
				Közeledik csak hűtő és csatornák.	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Gyulafehérvár ind. 10.10 éjjel	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Tóvis indulás 10.50 éjjel	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Közeledik csak hűtő és csatornák.	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Afföld-fiumei vasútv. v.	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Nagyvárad indulás 5.07 délután	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Esék érkeés 10.32 délután	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Esék indulás 5.35 reggel	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Nagyvárad indulás 5.07 délután	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Esék indulás 5.35 reggel	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Villány indulás 11.32 délután	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Esék indulás 5.35 reggel	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Nagyvárad indulás 5.07 délután	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Esék indulás 5.35 reggel	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Mohács-pesti-borsos vasut.	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Mohács indulás 5.07 délután	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Ungvár indulás 1.14 délután	Szombathely ind. 11.56 d. e.
				Barcs érkeés 12.30 délután	Szombathely ind. 11.56 d. e.

HIRDETÉSEK.

Lampel R.
könyvkiadásában Budapesten
IV. váciutca 12.,
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:
Sz. Hilare Jozefa
Képes pesti szakácskönyve.
Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos Erzsé és többek után.
A magyar gazdasszony házi kincstára,
czi műveléssel készült.

!!! Figyelmeztetésül !!!
Csak egy hónapig tart még az olasz műtárgyak
gyári áron alóli végeladása, u. márvány- és ala-
bastromból készült görög, etruszi, pompeji és
divatos öblönyök, eszék, állványok stb; továbbá:
mellüket (broches), nyakérmeket (medaillons) és
fülbetűket képező, aranyrámákba foglalt főzenei
és római rakképek a legkiválóbb olasz művészek-
től, melyek a turini és főzenei kiállításon jutalom-
díjjal részesültek.
Eladási helyiség: Dorottya-utca 5. sz.
Számos meglátogatást tisztelettel kér
Mario Gotti.

VODIANER F.
nyomdatóipados
Budapest, meyházter 9. szám
ajánlja jól berendezett nyomdáját
mindenféle e szakba vágó nyom-
tatványokra és azoknak csinos,
correct és olcsó áron elkészíté-
sére.
Postáján leendő megrendelé-
sek pontosan teljesítenek.

VARRÓGÉPEK


olcsón részlet-fizetésekre
SCHOTT TESTVÉREK-nél
Bécsi-utca Erzsébetter sarkán.

SUHR O. lovardája
Sugárút.
Van szerencsem a magas nemesség- és a n. é.
közönséggel tiszteletteljesen tudatni, miszerint —
miután a lovardá belső berendezése és fésztje még
néhány napot igényel, — az első előadás
szombaton január 15-en
tartatik.
A n. é. közönség kényelmére páholy- és ülő
jegyek a lovardai pénztárnál már szerdától kezdve
válthatók.
Vasárnap két előadás.
Bővebbet a falragaszok.
Teljes tisztelettel
SUHR O.
igazgató.

Britannia-ezüst
az egyetlen érc, mely ezüstféhez szimét maradóan
megtartja, s Angolországban csaknem minden fi-
nobb háztartásban található, mert éppen oly mint az
ezüst, s ára majdnem csak egy huszadrésze a valódi
ezüst árának. A valódi britannia-ezüst az alább jegyzet
árakon **Bressler M.** angol ércárú-raktárában:
Bécsben (Stadt, Schottengasse 9) kapható és pedig
1 db. kavics kanál 10, 15, 20, 25, 30, 40, 45 kr,
1/2 tezt. 60, 80 kr, 1 frt, 1.20, 1.50, 2 frt.
1 db. evőkanál 30, 35, 40, 45, 50, 60 kr; — 1/2 tezt.
2 frt, 2.50, 3, 3.50 frt.
1 pár kés és villa (ezüstnyelű) csak 80 kr; 1/2 tezt.
csak 4 frt.
1 db. thea-szűrő 30, 40, 50, 60, 80 kr, 1 frt, nyéllel
vagy anélkül.
1/2 tezt. étszer-pács (Eszeszegrastl) csak 2.50; —
1/2 tezt. tojáspatack 2 fat.
1/2 tezt. asztalkendőtartó 2 frt 50, — 1 hora-szűrő
60 kr.
1 db. ezüstszűrő 80, 90 kr, 1 frt; — 1 kézi gyertya-
tartó 60, 80 kr, 1 frt, 1.50 frt.
1 pár nagy finom gyertyatartó 3 frt, 3.58, 4, 4.50, 5,
6 frt; — 1/2 tezt. oszonnag-étszer 3 frt 50 kr.
1/2 tezt. gyerek-kanál 1.50, 2, 2.50, — 1 db. tojás kanál
60, 80 kr, 1 frt, 1.20, 1.50; — 1 db. leveles
kanál 1.20, 1.50, 1.80, 2, 2.50, 3 frt.
1 db. tálcza 8", 90 kr. — 10" 1 frt 20, — 12" 1.50,
— 14" 2 frt, — 16" 2.50, — 18" 3 frt, — 20"
3 frt 50 kr.; (gömbölyű, tojásdad vagy négy-
szögű alakban). — Thea-terítők két személyre
15 frt, — négy személyre 18 frt, — hat sze-
mélyre 21 frt, — 8 személyre 26 frt. Mind-
ezekiké barmalatos olcsó áron.
Megrendelések a vidékről **Bressler M.** angol
ércárú raktárába, Bécsben, (Stadt, Schottengasse 9.)
intézendők, s ezek postafordultával, utánvétellel esz.
közöltetnek.
Kivántra egyes darabok is küldetnek, hogy az
áru kiválósgáról mindenki meggyőződhessen. —
100 frta menő vásárlásánál 10% engedtetik el.
Képes árjegyzék ingyen barmmenten küldetnek. 178

KOMLÓKERTBEN
naponként:
MAGYAR DALTÁRSULAT
és
BUNKO GYULA zenetársulat játszanak.
Ugyanott
Parragh Gabor borcsarnoka
és **Badacsonyi édes must**
(az erjedés salicil-savval megbénítva.)

Dr. Handler Mór
orvos-, sebész, szülész és szemész
gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű
titkos betegségeket
1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugymint
magömléseket,
az Ingerlékony gyengeséget, az onófoliást, különösen a
tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);
2) **hugycsőfolyásokat** (még oly idülteteket is), a **nomzrosítások** bujakkora
fekélyeit és másodmért bujakkort minden alakjában és elcsúszásaiában;
3) **hugycsőszűküléseket**;
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett **fehér-
folyást,** és az onnan eredő
MAGTALANSÁGOT;
5) **bőrkiütéseket**;
6) a **hugyhólyag betegségeit** és mindennemű **vizeleti nehézségeket.**
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és
estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2-ik szám a.
kigyó- és varosház-utca sarkán. (Rottenbiller-fele
házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik
és a gyógyszerzek megküldetnek.